

让新时代的奋斗者之歌响彻赣鄱大地

——祝贺江西省工会第十五次代表大会召开

● 本报全媒体评论员 ●

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，江西省工会第十五次代表大会开幕了。这是全省广大职工政治生活中的一件大事，对团结动员广大职工充分发挥工人阶级主力军作用，为奋力谱写中国式现代化的江西篇章作出新的更大贡献，具有重要意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视工人阶级和工会工作。习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，为新时代工运事业和工会工作创新发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

江西省工会第十四次代表大会以来，全省各级工会组织充分发挥自身优势，不断提高新形势下服务职工群众的能力和水平，做了大量卓有成效的工作。全省广大职工以强烈的主人翁责任感和奋发有为的精神状态，在决战脱贫攻坚中勇毅前行，在抗击疫情中挺身而出，在科研创新中攻坚克难，在经济建设主战场上担当作为，充分展现了工人阶级的时代风采，生动诠释了“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的社会风尚。实践证明，各级工会组织不愧为党联系职工群众的桥梁纽带，广大职工不愧为推动江西经济社会高质量发展的中坚力量。

前不久召开的省委十五届四次全会，提出打造“三大高地”、实施“五大战略”工作要求，明确了中国式现代化建设的江西实践路径。实现这些目标任务，迫切需要全省上下勠力同心、奋楫笃行。全省广大职工要坚定不移听党话、跟党走，切实用理想之光照亮前行之路、用信仰之力开创美好未来。要与时代同频共振，自觉把人生理想、家庭幸福与全省改革发展大局紧密联系起来，练就一身真本领、掌握一手好技术，争做全面建设社会主义现代化江西的参与者和亲历者。要识大体、顾大局，积极参与基层治理，依法理性表达利益诉求，传递正能量。

百尺竿头更进一步。全省各级工会组织要立足新起点，以忠诚党的事业、竭诚服务职工为己任，不断开创新时代江西工会工作高质量发展新局面。要强化思想政治引领，切实把党的意志和主张落实到广大职工中去，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要全力服务中心大局，广泛深入持久开展各类主题劳动和技能竞赛，健全职工创新体系，深化产业工

人队伍建设改革，让广大职工的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。要切实维护职工权益，聚焦新就业形态劳动者、农民工等重点群体，以维权服务实效打动人心、温暖人心、影响人心、赢得人心，努力让劳动者实现体面劳动、全面发展。要全面深化工会改革，围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，不断夯实基层基础，加强智慧工会建设，不断提高工会干部能力水平，着力改进工作作风，让职工群众真正感受到工会是“职工之家”，工会干部是最可信赖的“娘家人”。

工会工作是党的群团工作的重要组成部分。全省各级党组织要把工会工作摆上重要议程，持续加强和改进对工会工作的领导，关心工会干部学习和成长，支持工会依法依章程开展工作，为工会履行职责、发挥作用创造良好条件，营造良好环境。

团结就是力量，奋斗开创未来。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察江西重要讲话精神，以必胜的信心和决心、创新的勇气和锐气，真抓实干、埋头苦干，让新时代的奋斗者之歌响彻赣鄱大地！

贯彻落实省委十五届四次全会精神

省委十五届四次全会为我们厘清了思路、明确了方向、找准了路径，我们要把思想和行动统一到省委全会决策部署上来，在全省总体布局中找准定位、抢抓机遇、加快发展。”近日，景德镇市委书记刘锋在接受记者专访时表示。

刘锋表示，景德镇市聚焦省委全会打造“三大高地”、实施“五大战略”的工作要求，积极做好学用结合、转化运用文章，按照省委全会部署，深化完善了发展定位，即深化落实“五新”战略行动，建好国家陶瓷文化传承创新试验区，打造国家文化交流客厅、国际文化交流名城，全面建设社会主义现代化国际瓷都；部署了“一个统领、三个不动摇”任务，即坚持以国家试验区建设为统领，坚定完成全年目标任务不动摇，坚定工业三年倍增不动摇，坚定文化立市、工业强市、贸易兴市向发力不动摇，努力为全省高质量发展贡献更多力量。

为全面贯彻省委全会精神，景德镇将建好国家陶瓷文化传承创新试验区，打造国家文化交流客厅、国际文化交流名城，全面建设社会主义现代化国际瓷都。刘锋表示，要自觉肩负起省委赋予的时代使命，顺势而为、乘势而上，不断提升对外文化交流的能级和水平。一是以文化城，彰显国际瓷都风范。把文化传承与城市更新有机融入新型人文城市建设，以申报世界文化遗产为龙头，围绕“一轴六陶、一城千馆”布局，全面提升国家文化交流客厅、国际文化交流名城的品质，“一轴六陶”，即以陶博城、陶科园、陶阳里、陶溪川、陶源谷、陶大小镇为标志的陶瓷文化传承创新轴；“一城千馆”，就是加快推进“千馆之城”建设，围绕“满城瓷器千座馆”，推动现有900多家博物馆、美术馆、工艺馆、收藏馆、名家展厅等优化升级，让国家文化交流客厅、国际文化交流名城更有内涵、更具特色。二是以瓷为媒，丰富国际交流活动。高水平参加感知中国、今日中国、走读中国和“丝路瓷行”等国家级的外事活动，高质量举办国际陶瓷文博会、国际陶瓷艺术双年展、全球先进陶瓷论坛等国际大展大会，加强与“一带一路”节点城市交流合作，深层次推动与国际友好城市的文化交流、经贸合作，让景德镇的文化交流活动能够真正代表国家形象、展现国际风范。三是以旅彰文，建设国际旅游名城。着眼打造世界著名陶瓷文化旅游目的地，深入实施“国际瓷都·优质旅游”文旅融合计划，以陶阳里御窑景区创5A级景区为重点，加快创建一批A级景区、落地一批文旅项目、打造一批精品线路、提升一批旅游设施、培育一批文旅业态、培养一批文旅人才，引进一批知名旅行社，高品质建设国家文化和旅游消费试点城市。

刘锋表示，加强党的建设是做好一切工作的根本保障。景德镇市将坚持政治引领、狠抓工作落实、建强干部队伍、创新基层治理、从严治党肃纪反腐，一天当作两天用、三步并作两步走，深入开展干部作风突出问题专项治理，以实际行动和更大成绩向省委交上一份满意答卷。

扎实推进鄱阳湖区社会治理现代化

本报讯（全媒体记者钟珊）8月22日，副省长、省公安厅厅长袁勤华深入鄱阳湖区调研护航生态保护工作，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想，扎实推进鄱阳湖区社会治理现代化，为护航生态文明建设、打造美丽中国“江西样板”贡献力量。

袁勤华来到余干县江豚湾，乘快艇察看湖区水域生态及江豚等保护情况；登上蛇山岛了解水域治理情况，听取湖区联合巡逻执法工作情况汇报。

袁勤华强调，要主动研究水域治理新形势新问题，加快推进湖区治理法治建设和保障；要整合涉水部门执法力量，形成湖区生态保护的强大合力；要主动靠前担当，构筑立体化防控体系，不断擦亮大江大湖江西治理品牌；要持续强化湖区矛盾纠纷源头治理，推动湖区生态长效长治、和谐平安稳定。

2023年东北亚青年可持续发展研习营江西分团开营

本报讯（朱晨欣）8月22日，由中国宋庆龄基金会、韩国SK集团主办的2023年东北亚青年可持续发展研习营江西分团在南昌开营。副省长夏文勇为开营式致辞，并为研习营江西分团授旗。

夏文勇向参加研习营活动的营员表示热烈欢迎，并简要介绍江西情况。他指出，青年是最活跃、最具创新力的群体。此次研习营为东北亚地区青年增进理解认识、提升国际视野、促进自身成长搭建了良好的平台。希望青年营员积极分享应对人类未来问题的智慧与方案，广泛融入全球治理进程，弘扬全人类共同价值，为和平、友好、合作注入青春力量；要切实肩负起世界青年的使命担当，共同成为友好交往的践行者、合作共赢的推动者、人类命运共同体的建设者。

此次研习营以“科技创新、共享未来”为主题，共有来自韩国、日本、俄罗斯、印度尼西亚等12个国家的30余名营员参加。



以光影为媒，赴一场浪漫之约

本报全媒体记者 周亚婧 陈琛

七夕佳节，群星熠熠；爱情圣山，光影璀璨。

8月22日晚，第四届庐山国际爱情电影周主题盛典在牯岭街心公园拉开大幕，来自国内外的电影表演艺术家、剧组主创人员及文艺界人士等齐聚庐山，共见爱情电影的魅力。

这是爱情与光影交织的夜晚，星光在这里闪耀。主题盛典由CCTV-6电影频道主持人蓝羽、电影人郭晓东联袂主持，主题盛典入场活动主持人由CCTV-6电影频道主持人郭玮担任。本届电影周形象大使以及一众嘉宾有序登场，走过“爱情大道”，共赴浪漫之旅。

这是浪漫与艺术交融的夜晚，梦想从这里起航。“等我回庐山！”当晚7时30分，开场表演《望庐山》，将大家拉进了诗画山水的万种风情中。电影《卧虎藏龙》中文主题曲《月光爱人》、经典爱情电影组曲《不见不散》、钢琴双重奏《庐山》、组曲《啊，故乡》……动人的旋律萦绕在青山绿水间。

一部《庐山恋》，吹皱了中国爱情电影的“一池春

水”，跨越43年时光，打动了一代又一代观众。爱情，是电影永恒的主题，优秀的电影人不懈探索，将一个个感人至深的爱情故事串联起来，用经典的电影场面汇聚成悠悠光影长河。温碧霞、颜丹晨、张凯丽等作为光影信使，现场分享了来自电影人的光影情书，拥抱挚爱，致敬经典。

冯小刚向大家讲述了第一次看《庐山恋》和拍摄第一部爱情电影的经历。《非诚勿扰》系列电影的主演葛优也发来视频，风趣幽默地向大家推介电影。

秋夜浪漫，庐山也迎来了众多汲取爱情滋养、醉心电影文化的游客。今年暑期档人气影片《封神第一部》剧组亮相，引得现场欢声连连。

当爱情和电影携手，时空和文化之间藩篱不再。庐山国际爱情电影周搭建起电影文化平台，讲述心相通、民相亲的时代故事，充分展现了中国电影多元化创作的“美美与共”。新老电影人齐聚舞台，向观众发出邀约，从庐山出发，用镜头和文字丈量银幕、描绘众生，勇攀爱情电影高峰。



采摘乐

8月21日，上高县泗溪镇淋溪村葡萄基地内，游客正在采摘葡萄。当地推动乡村休闲旅游与农业产业融合发展，走出一条党建赋能、产业兴旺、村民致富的乡村振兴之路。

通讯员 姚琪摄

在基层实践中锻炼成长

本报全媒体记者 钟进文

“万名大学生进千站”文明实践志愿服务行动

“同学们，你们听过红色故事《朱德的扁担》吗？”“没听过，老师快讲给我们听。”8月15日，在萍乡经济技术开发区玉湖社区的暑假托管班，大学生志愿者温凯宇正给孩子们讲述精彩生动的红色故事。托管班的孩子大多是留守儿童，志愿者则是来自全国各高校的萍乡籍学生。

今年暑假，萍乡市积极开展“强国有我 青春有为”暑期社会实践活动暨2023年“万名大学生进千站”文明实践志愿服务行动，得到广大萍乡籍大学生的响应。

温凯宇就读于北京外国语大学，从7月回到家乡开始，他就积极参加“万名大学生进千站”文明实践志愿服务行动。和他一起来到玉湖社区的还有另外两名大学生，他们三人按照自己专业知识分工协作，负责一个月的暑假托管班辅导，为20余名留守儿童提供学业辅导、兴趣课程、传统文化等学习内容，让孩子们的暑假变得丰富多彩。

目前，萍乡市已组织329名萍乡籍大学生到乡镇、社区等地，参加科普支教、爱心帮扶、关爱老人等志愿服务，他们发挥自身专业优势，将所学知识转化为服务社会的实践，为建设家乡贡献青春力量，在基层实践中锻炼成长。

张福庭是江西科技师范大学大二学生，她负责教

导经典古诗和《笠翁对韵》近体诗词等读物。每天早上八点半，她都会来到玉湖社区托管班，教孩子们诵读古诗词，“利用暑假时间关心、关爱留守儿童，开展教学实践活动，不仅能够丰富自己的教学经验，还能帮助孩子们，很有意义。”张福庭说。

无锡职业技术学院学生陈怡和赣州师范高等专科学校学生陈雨琴是萍乡市湘东区白竺乡人。8月16日晚，她们正在白竺乡新时代文明实践所为村民播放电影《我和我的父辈》。“希望通过播放正能量电影，培养孩子们正确的价值观，同时丰富村民的生活。”陈怡说。

平时，她们还会跟随乡干部下乡，以制作文案、拍摄短视频等方式，及时帮助村民解决农产品滞销难题，还会陪伴留守儿童，给他们讲故事。“为期两个月的社会实践，让我明确了前进的方向。”陈雨琴说，她毕业后想考“三支一扶”，尽自己最大努力为群众服务。

目前，萍乡市已组织329名萍乡籍大学生到乡镇、社区等地，参加科普支教、爱心帮扶、关爱老人等志愿服务，他们发挥自身专业优势，将所学知识转化为服务社会的实践，为建设家乡贡献青春力量，在基层实践中锻炼成长。

2023年省高层次人才国情研修班（第一期）开班

本报井冈山讯（吕诗俊）8月22日，由省委组织部主办的2023年江西省高层次人才国情研修班（第一期）在江西干部学院开班。来自全省各行业、各领域的高层次人才代表以及第23批中央赴赣博士服务团成员共62人参加集中研修。

举办本次国情研修班，是深入贯彻党的二十大精神和落实省委十五届四次全会部署的具体行动，是加强人才政治引领的务实举措，突出引导学员筑牢思想根基、提升政治素养、激发爱国热情、担当时代重任。此次研修班内容丰富，既有重走朱毛红军挑粮小道、倾听红军后代讲述革命故事等体验式现场教学，也有“实施制造业重点产业链现代化建设‘1269’行动计划”“深入学习贯彻省委十五届四次全会精神”“传承弘扬科学家精神”等专题培训。在为期5天的研修时间里，研修班将通过现场体验教学、访谈教学等多种教学方式，切实教育引导学员知史爱国、知史爱党。

据悉，办班期间，省委组织部还将组织高层次人才在吉安、新余开展“高层次人才助力产业发展”对接活动，切实把学习成效转化为服务产业发展的动力。

找准发展定位全面建设现代化国际瓷都

本报全媒体记者 邱西颖

本报全媒体记者 刘锋

刘锋表示，景德镇市聚焦省委全会

打造“三大高地”、实施“五大战略”的工作要求，积极做好学用结合、转化运用文章，按照省委全会部署，深化完善了发展定位，即深化落实“五新”战略行动，建好国家陶瓷文化传承创新试验区，打造国家文化交流客厅、国际文化交流名城，全面建设社会主义现代化国际瓷都；部署了“一个统领、三个不动摇”任务，即坚持以国家试验区建设为统领，坚定完成全年目标任务不动摇，坚定工业三年倍增不动摇，坚定文化立市、工业强市、贸易兴市向发力不动摇，努力为全省高质量发展贡献更多力量。

为全面贯彻省委全会精神，景德镇将建好国家陶瓷文化传承创新试验区，打造国家文化交流客厅、国际文化交流名城，全面建设社会主义现代化国际瓷都。刘锋表示，要自觉肩负起省委赋予的时代使命，顺势而为、乘势而上，不断提升对外文化交流的能级和水平。一是以文化城，彰显国际瓷都风范。把文化传承与城市更新有机融入新型人文城市建设，以申报世界文化遗产为龙头，围绕“一轴六陶、一城千馆”布局，全面提升国家文化交流客厅、国际文化交流名城的品质，“一轴六陶”，即以陶博城、陶科园、陶阳里、陶溪川、陶源谷、陶大小镇为标志的陶瓷文化传承创新轴；“一城千馆”，就是加快推进“千馆之城”建设，围绕“满城瓷器千座馆”，推动现有900多家博物馆、美术馆、工艺馆、收藏馆、名家展厅等优化升级，让国家文化交流客厅、国际文化交流名城更有内涵、更具特色。二是以瓷为媒，丰富国际交流活动。高水平参加感知中国、今日中国、走读中国和“丝路瓷行”等国家级的外事活动，高质量举办国际陶瓷文博会、国际陶瓷艺术双年展、全球先进陶瓷论坛等国际大展大会，加强与“一带一路”节点城市交流合作，深层次推动与国际友好城市的文化交流、经贸合作，让景德镇的文化交流活动能够真正代表国家形象、展现国际风范。三是以旅彰文，建设国际旅游名城。着眼打造世界著名陶瓷文化旅游目的地，深入实施“国际瓷都·优质旅游”文旅融合计划，以陶阳里御窑景区创5A级景区为重点，加快创建一批A级景区、落地一批文旅项目、打造一批精品线路、提升一批旅游设施、培育一批文旅业态、培养一批文旅人才，引进一批知名旅行社，高品质建设国家文化和旅游消费试点城市。

刘锋表示，加强党的建设是做好一切工作的根本保障。景德镇市将坚持政治引领、狠抓工作落实、建强干部队伍、创新基层治理、从严治党肃纪反腐，一天当作两天用、三步并作两步走，深入开展干部作风突出问题专项治理，以实际行动和更大成绩向省委交上一份满意答卷。

扎实推进鄱阳湖区社会治理现代化

本报讯（全媒体记者钟珊）8月22日，副省长、省公安厅厅长袁勤华深入鄱阳湖区调研护航生态保护工作，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想，扎实推进鄱阳湖区社会治理现代化，为护航生态文明建设、打造美丽中国“江西样板”贡献力量。

袁勤华来到余干县江豚湾，乘快艇察看湖区水域生态及江豚等保护情况；登上蛇山岛了解水域治理情况，听取湖区联合巡逻执法工作情况汇报。

袁勤华强调，要主动研究水域治理新形势新问题，加快推进湖区治理法治建设和保障；要整合涉水部门执法力量，形成湖区生态保护的强大合力；要主动靠前担当，构筑立体化防控体系，不断擦亮大江大湖江西治理品牌；要持续强化湖区矛盾纠纷源头治理，推动湖区生态长效长治、和谐平安稳定。

此次研习营以“科技创新、共享未来”为主题，共有来自韩国、日本、俄罗斯、印度尼西亚等12个国家的30余名营员参加。